





Новое о пребывании Пушкина в Кишиневе

ДНЕВНИК П. И. ДОЛГОРУКОВА

Шесть лет назад недалеко от города Мичуринска был обнаружен архив. Среди найденных бумаг видны... Шестнадцать дней в Кишиневе в 1832 году...

Только недавно проф. М. А. Пялковский установил, что дневник принадлежит кишиневскому чиновнику... Кишиневский период в жизни Пушкина...

Типографии срывают юбилейные издания

Литературная газета несколько месяцев назад указывала, что перебои в снабжении Ленинграда книжной продукцией...

ГЕРОИЧЕСКИЙ РЕАЛИЗМ ТВОРЧЕСТВО БЕТХОВЕНА

Д. Гачев

Среди великих композиторов прошлого высоко над всеми возвышается музыкальный гений Людвиг ван Бетховена... Героический реализм творчества Бетховена...

важать, сколько мало провинца, им пришло, терминм мало могут в общине, он всегда тот же уместенна, на улице, на площади, всюду на свете доказать, что тот полков, кто не желает перемены правительства в России.

Это не единичная запись. 20 июня, обедая в доме бессарабского заместителя Изаева, Пушкин выразился еще определеннее.

«Пушкин разгорался, бесился и выходил из терпения. Наконец, полетели ругательства на все сословия. Штатские чиновники — полдецы и воры, генералы — скоты большого участка, один клас земледельцев — почтенный. На дворца русских особенно нападал Пушкин. Их надобно всех повесить, а есть ли в это дело, то он с удовольствием затравивал бы пистолет».

Критика российских порядков, была, по словам Долгорукова, «либерным текстом» Пушкина. О духовности, невежественности, самодурстве царских сановников с особой охотой говорил и у себя дома, и в гостинице Минова, и в общественных местах.

Надеясь над дворянством, поэт всецело подчинял свою любовь и симпатию к трудовому народу, к крестьянству: «Прежде народы, — говорил он, — восставали одна против другой, теперь народы не хотят воевать с народом, они хотят с ним жить».

Жизнь поэта в Кишиневе... Типографии срывают юбилейные издания... Героический реализм творчества Бетховена...



В Ростовском педагогическом техникуме им. Ворсишлова организован Пушкинский кабинет. На снимке: студенты педтехникума Т. Лосев, Шаповалов, Алягутинов, Коренев, Вагнер и др. в Пушкинском кабинете.

ПУТЕШЕСТВИЕ В СЕЛО ГОРЮХИНО

Обитатели села Горюхина плохо о делах о хозяйстве своего поселения и потому не берегут его. И не только они одни. Навсегда Пушкин Цивиковский поместил в журнале «Отечественные записки» статью «Место создания величайших произведений не только русской, но и мировой литературы — Болдино — заслуживает большого внимания, чем ему оказывалось до сих пор».

На месте, где был дом, в котором Пушкин, должен быть поставлен памятник... Вспомогательный материал к описанию села Горюхина...

Незначительность пушкинских документов в Болдино не должна вызывать удивления. Известный историк Щеголев написал целую книгу о Болдино — «Пушкин и мужчины», ли разу не побывав в этом историческом селе.

Между тем не все решается в кабинетах. Упоминание в «Летописи Горюхины» «Бесовское болото» называлось официально Сальским. Это название и прозвище неоднократно упоминаются в переписке Пушкина.

Вспомогательный материал к описанию села Горюхина... Имя Пушкина в документах села Горюхина встречается неоднократно.

Такая история география Горюхины более подходит к Болдину, чем к Кистевке. Есть и другие приметы, в Кистевке нет поблизости кладбища, о котором рассказывает в «Летописи».

Конференция земляков

Конференция. Это несколько торжественным термин прочно вошел в обиходный словарь советского человека, широко пользующегося своим правом свободы слова и собраний.

По хорошему почину «Крестьянской газеты» 10 декабря открылась конференция делегатов пяти сел, в которых жил А. С. Пушкин. Делегаты «пушкинских сел» собрались второй раз: первая встреча земляков села произошла еще в феврале этого года.

С чувством законной гордости represents делегат Пушкинских Гор т. Пирожков о том, что пушкинским не стыдно будет принять гостей в юбилейные дни. Он говорил о стах восточных земляков, о пушкинских вечерах в школах, о вновь выстроенной гостинице для приезжающих из пятидесяти номеров районной газеты, посвященных творчеству Пушкина.

Болдино, когда он говорил о некоем неполадках в своем районе. Пушкинскому комитету, да и горюховским организациям следовало бы внимательно отнестись к культурным нуждам этого большого, отдаленного от центра района. Болдино, нет ни общины Пушкинским комитетом мемориальной доски и фотопропродукции для «Домка Пушкина».

И наконец, о пушкинской литературе: мало, недолуцисмо мало послать ее в «Пушкинские села». В Пушкинских Горах в этом году проладо: тысячи экземпляров одностраничных Пушкина, две тысячи экземпляров различных его произведений и 125 шестистраничных. Это, собственно говоря, все, чем располагал район.

Близкий повод дуэли Пушкина. Одним из наиболее запутанных вопросов в истории дуэли является вопрос о том, почему Пушкин, 23 ноября отказавшись как будто бы от намерения мстить Геккерю, вдруг неожиданно через два месяца послал голландскому посланнику свое требование, неслыханно оскорбительное письмо.

ИЗДАНИЕ БИОГРАФИИ ПУШКИНА В США

Полученным во Всесоюзном обществе культурной связи с заграницей сведениями, профессор Гарвардского университета в США Эрнест Симмонс закончил работу биографии А. С. Пушкина.

Биография Пушкина в США... Симмонс закончил работу биографии А. С. Пушкина. Книга проф. Симмонса будет издана из-вом «Гарвард-Пресс» к столетию со дня смерти поэта.

БЕТХОВЕН

Г. Нейгауз

На которую обрелась его глухота, различные торжественные монологи: песня одиночества, обращение ко все му миру. При жизни почти никто не отвечал ему. Современники Бетховена предсказывали, что предвечье, в котором он жил, не даст ему ничего, кроме слепоты и нищеты.

БЛИЖАЙШИЙ ПОВОД

дуэли Пушкина

Вопрос о том, почему Пушкин, 23 ноября отказавшись как будто бы от намерения мстить Геккерю, вдруг неожиданно через два месяца послал голландскому посланнику свое требование, неслыханно оскорбительное письмо.

БЕТХОВЕН

Г. Нейгауз

Бетховен, подобно Гете, палестет. Он страстно любил природу, наслаждался ей, вынимал ее движениями, ритмом ее жизни, солнечным днем и бурей.





